

В диссертационный совет Д 999.020.02
по защите диссертации на соискание
ученой степени кандидата экономических наук,
ученой степени доктора экономических наук
при Таджикском национальном университете,
Межгосударственного образовательного учреждения
«Российско-Таджикский (Славянский)
университет» по адресу; Республика Таджикистан,
734025, г. Душанбе, пр. Рудаки 17

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Муртазоева Ораза Карахоновича на тему:
«Совершенствование организационно-экономического механизма
развития региональной инновационной промышленной системы
(на материалах Центрального региона Республики Таджикистан)»,
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика; Экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами:
промышленность).**

В современных условиях во всех регионах постсоветских стран наблюдаются тенденции углубления новейших форм отношений и взаимосвязей на базе расширения межотраслевой и отраслевой интеграции предприятий промышленности, прослеживается ход образования форм региональных промышленных систем, создаются предпосылки для появления новых форм интегрированного сотрудничества субъектов инновационного процесса. Эти процессы более явно наблюдаются в промышленных регионах страны (как в Центральном регионе республики). Последнее оказывает существенное воздействие на темпы и масштабы развития форм интеграции субъектов промышленной системы в регионе. Автор, совершенно верно отмечает, что возрастание роли и значения промышленности в экономическом развитии регионов страны указывает на то, что промышленная система не ограничивается только производственными секторами, промышленными предприятиями, но и включает ряд инфраструктурных элементов, которые нацелены на обеспечение инновационного развития промышленной системы региона.

В современных условиях актуальная модель конкурентного развития промышленной системы регионов основывается на широком и эффективном взаимодействии различных участников процесса разработки и коммерциализации новшеств, что требует поиска новых форм и направлений

ее усиления. Необходимость усиления инновационного компонента промышленной системы, способствующей его инновационному развитию, предполагает поиск нового модифицированного организационно-экономического механизма инновационного развития промышленной системы на основе оценки тенденций и особенностей развития новых системных взаимодействий. В этом плане автором предложена (вопреки традиционной классификации промышленной системы и его структуры) новая классификация, в которой взаимодействуют четыре основных подсистемы: инновационные объекты, субъекты инновационных процессов, инновационная среда, инновационные проекты, которые находятся в системе взаимодействия в рамках промышленной системы (с.18). Предложенная классификация имеет важное концептуальное значение для разработки новых механизмов способствующих формированию и развитию инновационной промышленной системы.

Вместе с тем работа не лишена отдельных недостатков. Автору следовало бы больше уделить внимания вопросам совершенствования институциональных механизмов формирования региональных инновационных промышленных систем.

Указанные недостатки, конечно, не снижают положительную оценку выполненного исследования. Судя по логике изложения автореферата можно сделать вывод, что диссертация является завершённой научно-исследовательской работой и позволяет сделать вывод, что соискатель Муртазов Ораз Карахонович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика; Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доктор экономических наук, профессор,
проф. кафедры международного менеджмента
экономического факультета БГУ

Тихонова Л.Е.

